ОРГАН ПАРТБЮРО. постройкома И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

СВЕРДЛОВСКИЙ

№ 42 (1136) ВТОРНИК 28 ИЮНЯ 1955 ГОДА год издания хііі. Цена 10 коп.

Ускорить строительство производственной базы

тий, цехов и хозяйств собственпроизводственной базы, обеспечения своевременного строящихся объектов всеми необходимыми изделиями и полуфабрикатами зависят ритмичная работа всех строительных управлений, выполнение плана строительно-монтажных работ, производственные успехи коллективов строек. В деле перевода строек на индустриальные мегоды строительства неоценимое значение имеет дальнейшее всестороннее развитие производственной базы, о чем особо под-черкивалось на Всесоюзном совещании строителей.

Известно, что руководством треста и решениями партийной организации установлены сроки строительства, реконструкции и сдачи в эксплуатацию таких важных объектов собственной производственной базы, как завод железобетонных изделий, завод товарного бетона и раствора, вторая очередь Шувакишского кирпичного завода, лесопильный цех ДОКа и другие.

На состоявшемся заседании партийного бюро треста был заслушан вопрос о ходе реконструкции и строительства предприятий собственной производственной базы и установлено, что в деле расширения производственной базы треста имеется целый ряд серьезных недостатков. В основном, недостатки эти зависят, с одной стороны, от того, что руководители треста медленно решают вопросы финансирования отдельных объектов (годовые ассигнования на 1 июня уже использованы на 114 проц.) и несвоевременно обеспечивают техническую документацию, и, с другой стороны, строительные управления (начальники тт. Ядрихинский, Лабухин, гл. инженеры тт. Гордин, Шульц) недостаточно принимают мер к выполнению графиков строительно-монтажных работ. В силу этого сроки сдачи указанных выше объектов остались сорванными.

Надо также отметить, что руководители КЛП, ДОКа (тт. Рычков, Лупей, Фрыкин, Кудрявцев), несмотря на ряд принятых мер по первоочередному обеспечению нию собст объектов собственной производ- ной базы.

От четкой работы предприя- (ственной базы материалами, продолжают безответственно относиться к выполнению заказов строительных управлений.

> Так, например, руководители стройуправления Куйбышевского района (начальник тов. Ядрихинский) на протяжении длительного времени «уговаривают» начальника ДОКа тов. Фрыкина, чтобы он доставил четыре фермы на строительство склада инертных завода товарного бетона и раствора. Здесь же, на строительство склада цемента до сих пор не отгружено небольшое количество бруса. На складе цемента с начала года начато изготовление чанов для извести. К сожалению, чаны делаются и по сей день.

Ряд весьма важных вопросов по изготовлению нестандартного оборудования, получения и доставки технологического оборудования, электроснабжения главным механиком треста тов. Давыдовым решается очень медленно.

В текущем году коллектив треста должен начать строительство завода ячеистого бетона мощностью 30 тысяч кубических метров изделий в год и к концу года закончить строительство первой очереди. Оборудование для завода уже частично посту-пает, имеется техническая документация, однако к строительству завода практически в тресте еще не приступили. До сих пор не решены вопросы освобождения площадки под строительство завода. Необходимо принять срочные меры, чтобы строительство завода было начато в ближайшее время, а отпущенные на это денежные средства использованы полностью.

Руководству КПП, кирпичнего завода, ДОКа в оставшиеся дни до сдачи в эксплуатацию объектов собственной производственной базы надо всерьез заняться подготовкой кадров на эти объекты и продумать тщательно технологические процессы таких, например, цехов, как скоростная сушка дерева и других.

Долг цеховых партийных, профсоюзных и комсомольских организаций треста оказать практическую помощь хоз:піственным руководителям в мобилизации коллектива треста на выполнение задач по расширесооственнои производствен-

На Всесоюзной сельскохозяйственной выставке

Волее двадцати дней рабо- [тает Всесоюзная сельскохозяйственная выставка. За это время ее посетило более полумиллиона человек. На выставке побывали экскурсанты из всех республик, краев и областей.

Двери павильона «Механизация и электрификация сельского хозяйства» не закрываются с утра до вечера. В 26 его просторных валах всегда многолюдно. Здесь в отдельные дни бывает до 130 экскурсий. Посетируется весь комплекс машин по возделыванию кукурузы.

На Севере хорошо известен колхоз «Красный восход», Архангельской области. Привлекает он внимание посетителей и на выставке. Эта сельхозартель широко показывает свои достижения в зале кормов павильона «Животноводство». Созданная в хозяйстве прочная кормовая база обеспечила резкое повышение продуктивности животноводства. За год колхоз «Красный востели знакомятся с новой техни- ход», Архангельской области, накой, подолгу задерживаются в доил от каждой из 175 коров по специальном зале, где демонстри- 3.219 килограммов молока.

На участках Свердловскиромстроя

В передовой бригаде

По итогам работы ва прошлый бригаде штукатуров М. Смирновой в социалистическом соревновании присуждено первое место среди бригад штукатуров строительного управления по строительству жилья в Куйбышевском районе. Эта радостная весть вдохновила штукатуров, и в июне они трудятся еще производительнее. Сейчас бригада тов. Смирновой ведет отделочные работы в общежитиях, выстроенных в 64 квартале Зеленого городка. За десять дней она закончила штукатурку первого этажа общежитий № 1 и перешла на другой объект. Пример в труде показывают Н. И. Осадчая, В. И. Федорова, С. Шаяхметова, А. В. Харченко, И. Серяк.

Хорошо работает и бригада штукатуров, учащихся школы ФЗО № 69, проходящих на нашей стройке практику производственного обучения под руководством мастера И. Ф. Герасимова. Особенно выделяется звено Кошелевского. Все члены звена успешно справляются с нормами выработки и дают хорошее качество работы.

Быстро и качественно работает также овено в составе шту-катуров тт. Петренко и Кали-ниченко. И. НАШИРИН,

На воскреснике

Хорошо потрудился коллектив управления по строительству жилья в Куйбышевском районе на уборке строительной площадки пионерского лагеря треста Свердловскиромстрой. Всего было погружено и выгружено тридцать автомашин мелколесья и строительного мусора.

Кроме самих сотрудников управления поработали и жены, приехавшие с ними, Колесникова, Рекун, Тятловская другие.

Заработанные коллективом деным передаются в фонд оздоровительной кампании.

И. ТРИГУБ.

На пусковом объекте

Большое оживление царит в эти дни в квартале «А» на пусковом объекте — двенадцатиквартирном доме № 17. Он был извела обмер восьми шлакобло-заложен в марте этого года. В ков и установила, что каждый настоящее время здесь идут к концу отделочные работы. 28 июня убрали леса, и в первых числах июля дом будет подготовлен к сдаче в эксплуатацию.

Однако руководителям строи-тельного управления по строительству жилья в Орджоникидзевском районе тт. Корнилову и Митнику нужно обратить внимание на благоустройство территории не только около этого дома, но и всего квартала. Дело в том, что здесь очень плохие дороги и в ненастную погоду по ним ни проехать, ни пройти. Много справедливых нареканий приходится выслушивать строителям от жителей домов квартала «А». Благоустройство ведет субподрядная организация, но она затянула работы. Ф. САЛЯМОВ,

Бракоделы



Уважаемые читатели! Посмот- | клонения, он ответил: «Я рите на вышерасположенные фотоснимки и вы убедитесь, какую некачественную продукцию выпускает шлакоблочная мастерская № 3 треста Свердловск-промстрой. Даже неопытные в строительстве люди поймут, что эти шлакоблоки непригодны. Между тем, начальник мастерской тов. Федянович отправляет их на стройку...

Кервую партию подобных шлакоблоков мы получили на строительство 45-квартирного дома № 10, который воздвигается для трудящихся завода «Уралэлектроанпарат», 10 июня. И в этот же день начальник мастерской тов. Федянович был поставлен в известность о том, что шлакоблоки некачественные и не соответствуют ГОСТу, притом имеется много боя. Тов. Федянович обещал лослать стройку своего представителя, проверить и составить акт на некондиционную продукцию. Но проходили дни, а тов. Федянович не выполнял своего обещания. Топда строители стали его беспокоить телефонными звонками. И вот однажды утром приехал долгожданный представитель мастерской — сменный мастер тов. Доктор, которая произ них имеет отклонение до двух см. Но сразу же подписать акт она отказалась (очевидно, чтобы проконсультироваться с ваведующим мастерской) и пообещала это сделать после обеденного перерыва. Но... прошел день, другой, а тов. Доктор не являлась. Наконец, возмущенная, я звоню 18 июня в мастерскую. Телефонную трубку взяла тов. Доктор, и, чтобы избежать неприятных разговоров, заявила: «Доктора нет, она вышла на производство» и передала трубку своему начальнику.

Каково же было мое удивление, когда тов. Федянович сделал вид, что он не в курсе дела. На мои слова, что шлакоблоки непригодны и имеют большие от-

верю, не занимайтесь ерундой». А ватем добавил: «Ну что ж, если они вам не нужны, везите обратно, а я их отправлю в Зеленый городок или на Уралмаш». И на этот раз тов. Федянович обещал опять послать своего мастера.

Наконец, 20 июня вместе с мастером стали замерять шлакоблоки. 80 процентов из них оказались некондиционными.

Невольно хочется остановиться на работе контрольно-комсомольских постов. Они у нас существуют только на бумаге. Незаеидна здесь и роль комсомольской организации шлакоблочной мастерской. Ведь мастер ОТК тов. Попова является секретарем комсомольской организации и допустила, что на производство отправляется продукция, которая не соответствует ГОСТу. Она, значит, покровительствует бракоделам, а не борется с ними!

Мне, как заместителю секретаря комитета ВЛКСМ стройуправления по строительству жилья в Куйбышевском районе, хочется, чтобы все комсомольские организации нашего треста глубоко вникали в производственную жизнь своих предприятий, по-настоящему наладили работу контрольно-молодежных постов, возглавили борьбу са улучшение качества выпускаемой продужции и решительно боролись с бракоделами.

А. ЛИСОВА. мастер.

ОТ РЕДАКЦИИ. Статья мастера А. Лисовой заслуживает внимания всего коллектива треста и особенно комбината производственных предприятий. Подобные корреспонденции о плохом качестве продукции КПП появлялись не раз на страницах газеты. Руководители КПП давно обещают улучшить качество выпускаемых изделий, но жаль, что их обещания не подкрепляются делом и остаются пустой, никому не нужной бюрократической отго-

Улучшить партийное руководство комсомолом

тийного бюро треста, которое состоялось 22 июня, был заслушан вопрос «О работе комитета ВЛКСМ». Сообщение сделал се-кретарь комитета ВЛКСМ треста тов. Сафронов.

Вюро вскрыло ряд существенных нелостатков во внутрисоюзной жизни. Было отмечено, что комитет ВЛКСМ не оказывает должной практической помощи комсомольским бюро и секретарям цеховых комсомольских организаций в деле налаживания внутрисоюзной и политико-воспитательной работы.

Особенно запущена внутрисоюзная работа в цеховых комсомольских организациях машибазы, ремонтнонопрокатной механического завода, беточо-арматурных заводов №№ 1 и 2. Собрания здесь проводятся от случая к случаю, комсомольцы не вовлечены в активную общественную жизнь, нарушлют комсомольскую дисциплину, несвоевременно уплачивают членские взносы.

Члены комитета ВЛКСМ не уделяли внимания организации политической учебы среди комсомольцев и молодежи, и, докладывая на бюро, тов. Сафронов вынужден был признать, этот вопрос провален. В 1954-55 различными учебном году формами учебы было охвачено немногим больше 25 процентов комсомольцев, состоящих

Комитет комсомола равнодушно прошел мимо такого факта, когда созданный политкружок при транспортной конторе распался. Не было оказано помощи учащимся вечерних школ. Об этом свидетельствует хотя бы

На очередном заседании пар- записавшихся в школу, 16 бро- секретари цеховых партийных ийного бюро треста, которое сили учебу. Следует отметить, организаций не оказывают пракчто здесь виновен не только комитет ВЛКСМ, но и отдельные руководители, как тт. Наконечный, Фрыкин и другие, которые не создавали условий молодежи для посещения занятий. По этой причине бросили, например, учебу комсомольцы тт. Душанин, Кропачев, Лопаницын.

Партийное бюро указало, что комитет ВЛКСМ недостаточно привлекает комсомольцев к решению важнейших политических и хозяйственных задач, стоящих перед подразделениями и хозяйствами треста, проходит мимо того, что рабочая молодежь слабо вовлекается в социалистическое соревнование за повышение производительности труда, улучшение качества строительных работ, выпускаемой продукции и внедрение передовых метопов труда.

Особенно много было высказано критических замечаний о физкультурной работе, которая стоит на крайне низком уровне. Ответственный за работу военно-физкультурного сектора член комитета тов. Клецман фовным счетом ничего не сделал для того, чтобы оживить деятельность добровольного общества «Строитель». Председатель ДСО «Стронтель» тов. Логинов вообще самоустранился от спортивной работы. Мало проявляет инициативы инструктор физкультуры при постройкоме тов. Мальцев. Большие претензии предъявлялись объединенному построечному комитету, который не проявляет заботы о приобретении спортивного инвентаря и спортивной формы.

Все эти недостатки явились такой факт, что из 52 человек. Следствием того, что отдельные работе.

Снижение себестоимости строительства—важнейшее условие

тической помощи комсомольским организациям, не руководят ими.

Партийное бюро треста приняло жонкретное постановление, направленное на улучшение работы комитета ВЛКСМ и всей комсомолыской организации. Бюро обратило внимание комитета ВЛКСМ и его секретаря тов. Сафронова на наличие серьезных недостатков в работе комитета комсомола и потребовало в кратчайший срок устранить нелостатки. Бюро потребовало от комитета до 1 августа подобрать каждому комсомольцу конкретные поручения и утвердить на заседании комитета ВЛКСМ и целовых комсомольских собра-ниях. Регулярно, один раз квартал, проводить общие комсомольские собрания и ежемесячно в цеховых комсомольских организациях обсуждать на них важные вопросы комсомольской жизни, широко развернуть социалистическое соревнование среди молодежи, добиться, чтобы каждый имел социалистическое обязательство.

В постановлении предложено секретарю комитета ВЛКСМ тов. Сафронову к 1 июля 1955 года составить мероприятия по подготовке к обмену комсомольских билетов, утвердить их на комитете комсомола и добиться безусловного их выполнения.

Партийное бюро потребовало от всех секретарей шартийных организаций усилить руководство комсомолыскими юрганизациями, оказывая им повседневную практическую помощь в трибуна передового опыта

В бригаде Н. Кириллова

широко применяется для облицовки внутренних каменных и деревянных поверхностей сухая штукатурка «Ригипс».

Сухая штукатурка — это индустриальный метод производства штукатурных работ. Ей определено широкое распространение. Сухая штукатурка в недалеком будущем завоюет у нас, строителей, свое заслуженное первенство. Она заменяет трудоемкий мокрый способ производства штукатурных работ и обеспечивает более скорую сдачу объектов в эксплуатацию.

Но в данное время еще недоработан вопрос, как, например, облицевать каменные поверхности, какой конструкции делать подготовку для облицовки сухой штукатуркой. По этому вопросу имеются такие предложения:

1) при кладке стен закладывать деревянные рейки, т. е. делать деревянный каркас; 2) при кладке стен устанавливать деревянные пробки; 3) в случае, если при кладке стен не были установлены ни каркас, ни пробки, то для пробок необходимо пробивать массу гнезд и прочее.

Такие подготовительные работы, конечно, очень неудобны и трудоемки.

Тщательно продумав этот вопрос, посоветовавшись с инженерно-техническими работниками, тов. Кириллов на практике по облицовке каменных шлакоблочных поверхностей применил более простой и менее трудоемкий способ, который обеспечил бригаде высокую производительность труда. Способ, который применяется при облицовке сухой штукатуркой при кладке каменных стен, не требует ни закладки реек, ни пробок в стены, т. е. освобождает каменщиков от усложнения кладки. Этот метод требует от каменщиков только доброкачественной кладки, чтобы стены были сложены по отвесу и были ровными, т. е. каменщикам предъявляют простые элементарные требования — выполнение технических условий по клалке

Кладку стен тов. Кириллов, как правило, от каменщиков принимает по методу Скитева-Тутова, что обеспечивает высокое качество кладки.

Листы сухой штукатурки нарезаются соответствующей высоты или длины.

Перед началом облицовки тщательно провешиваются стены, чем определяется толщина точечных кусковых алебастровых маяков-марок, затем определяется площадь захватки на стене одного листа сухой штукатурки, т. е. отмечается на стене захват-

В нашем тресте с 1952 года ка, ширина листа в 1 метр 20 сантиметров.

После такой подготовки при помощи сокола и кельмы в шахматном порядке накладываются на поверхность стен прямо с пола точечные кусковые маяки из алебастровой мастики из расчета 20-24 точечных маяка на каждый лист сухой штукатурки.

После накидки на стену точечных маяков с помощью одного напарника ставится лист вертикально, прикладывается к маякам и выравнивается правилом путем постукивания.

Облицовка начинается с угла. Угловой лист сухой штукатурки устанавливается более тщательно, а уже по нему равняются правилом последующие листы. Стыки тщательно заделываются той же мастикой шпателем.

В составе звена при облицовке стен должны быть один штукатур 5-го разряда и один 4-го

Применяемый инструмент приспособления на звено: кол-2 штуки, кельма-2 шт., нож-1 шт., правил-2, метровых-1 шт., передвижных растворных ящиков-1 шт., клееварок—1 шт., ведер—4 шт., шпателей—2 шт.

Вольшое внимание уделяется составу алебастровой мастики. Составляется клеевая эмульсия из расчета 800-1000 граммов малярного клея на ведро воды -10 литров, а алебастровая заводка — из расчета на одно ведро воды — два ведра алебастра, и в эту заводку добавляется для замедления схватывания 400—500 граммов клеевой эмульсии. Такого объема сухой штукатурки достаточно на два листа сухой штукатурки. Срок схватывания алебастровой мастики через 10—15 минут.

Такой метод облицовки шлакоблочных стен сухой штукатурки обеспечивает высокую производительность труда.

Облицовка сухой штукатуркой деревянных потолков производится путем простой обивки, т. е. листы сухой штукатурки подшиваются на потолок толевыми гвоздями в шахматном порядке через 15-20 см с передвижных столиков звеном в три человека: штукатуров 5 разряда — 11 человек, штукатуров 4 разряда — 2 человека.

Производительность труда на звено за смену 50—60 кв. мет-ров, или 150—200 проц.

Средняя зарплата штукатура за смену составляет 35-45 к. РОСЛОВ, nvomen.

начальник сектора труда и заработной платы треста.

выполнения государственного плана В своей речи на Всесоюзном совещании строителей тов. Хру-Б. ВЕДЕРНИКОВ, главный

щев Н. С. указал, что решающим условием коренного улучшения строительного дела является дальнейшая индустриализация строительства. Пупи нерехода строительства на индустриальные методы определены постановлением ЦК КПСС и Совета Министров «О развитни производства сборных железобетонных конструкций и деталей».

Н. С. Хрущев также отметил, что экономика в строительстве отстает от уровня развития техники, в результате чего еще многие строительные организации работают с убытком.

Большие убытки имеет и наш трест. Достаточно сказать, что в прошлом году убытки составили 8 400 тыс. рублей. На эту сумму можно было бы выстроить дополнительно около 7 000 квадратных метров жилой площади.

Проведенные трестом в начале текущего года мероприятия по вопросам экономики, как то: балансовые комиссии по рассмотрению результатов деятельности хозяйств треста, производственно-техническая конференция по организационно-техническим мероприятиям и снижению стоимости строительства, о резервах повышения производительности труда и экономного расфонда заработной холования платы и другие дали свои положительные результаты в экономике треста. Убытки понизились. Если за январь — май 1954 интели вместо практических мер,

бухгалтер треста.

года трест имел 4 500 тыс. рублей убытков, в том числе 2 900 тыс. рублей по строительному балансу, то за это же время текущего года убытки уменьшились в три раза. Всего за пять месяцев 1955 года получено убытков в сумме 1 500 тыс. рублей, в том числе по строительству 1 100 тыс. рублей, из которых 824 тыс. рублей дало строительное управление по строительству жилья в Орджоникидзевском районе (начальник тов. Корнилов).

Между тем строительное строительству управление по жилья в Куйбышевском районе Артемчик). (начальник тов. имея одинаковый профиль работ со строительным управлением Орджоникидзевского района, работало безубыточно. В чем же дело? В том, что в строительном управлении Куйбышевского района руководители всех звеньевот малого до большого — занимаются экономикой своего хозяйства, изучают и предупреждают все непроизводительные расходы, внедряя хозяйственный расчет, повседневно мобилизуют коллектив на борьбу за режим экономии, снижение стоимости строитепыства.

Там же, пле вопросы экономики на заднем плане, где руково-

конкретно разработанных и обсужденных в широком кругу коллектива по наведению порядка в хозяйствах, по достижению поставленных задач рентабельной работы, занимаются изысканием каких-то внешних причин, там получаются убытки. Возьмем то же строительное управление Оприменикициевского района. Оно дало за пять месяцев удорожание от сдачи работ в сумме 822 тысяч рублей, или 14,9 проц. к сметной стоимости и около 20 проц. к плановой. Какие же основные причины таких неудовлетворительных показателей? Они следующие. Контроль за затратами на производстве поставлен совершенно неудовлетворительно, хозяйственный расчет отсутствует, в результате по всем статьям затрат производства (материальных и трудовых) допущен колоссальный перерасход. За планом мероприятий по снижению стоимости контроль никто не осущестрезультате из 900 экономии, прерублей дусмотренной планом оргтехна 1955 год, мероприятий управление строительное 4 месяца имеет всего лишь 34 тысячи рублей экономии.

Неотложная задача всех руководителей больших и малых хозяйств и подразделений треста — вопросам экономии уделить особое внимание, так как допускаемые некоторыми хозяйствами треста убытки тормозят успешное выполнение государственного плана и наносят ущерб народному хозяйству.

поправка

В заметке «Устарелыми мето- | дами», опубликованной в нашей газете 20 июня, по вине автора допущена ошибка.

Первый абзац следует читать: «На строительстве склада инертных сейчас стоит горячая пора: монтируются фермы, идет бетонирование бункеров, установка опалубки, ведутся земляные работы».

3 июля 1955 года

ДЕНЬ ВОЗДУШНОГО ФЛОТА СССР!

праздник проводится в уктусе Начало воздушного праздника в 11 часов дня

ПРОГРАММА

праздника Дня Воздушного Флота:

І. Авиационная выставка

II. Показ авиационной техники в воздухе III. Стрелково-спортивные мероприятия

Оргкомитет.

HC40656. Заказ № 6772. Редактор Ф. НЕЗНАЙКО.

Типография изд-ва «Уральский рабочий». Свердловск, ул. им. Ленина. № 49.